OCHOBHBIE THIIBI PACYETHBIX 3a/1a4

1. BbryuciaeHUus 10 XUMHYECKUM GopMysiam
1.1.Bblunc/ieHHe OTHOCUTEIbHOM MOJIEKYJISIPHOI MaccChl BelecTBAa:

OTHOCHTENbHAS MOJIEKYIISIpHAs Macca BemiecTBa (Mr) paBHa CyMMe OTHOCHTEIBHBIX aTOMHBIX Macc
AIIEMEHTOB (Ar), BXOAAIIUX B €T0 COCTaB, TOMHOXCHHBIX Ha UHIIEKCHI.

*Ar anemenmos YKA3aHvl 6 coomeemcmeyouiux Kiemkax ma@zuubl Menoeneesa

*Unoexc — yughpa, cmoswyas cnpasa 6HU3y OmM dNeMeHmMd, NOKA3bIBAIOW AL YUCTIO €20 AMOMO8 Uil
2PYNR AMOMO8 (eciu CTOUm 3a cKoOKamu)

ITpumepst:

Mr(P,05)= Ar(P)*2+Ar(0)*5=31*2+16%5=142
Mr(H,)= 1*2=2

Mr(0,)=16%*2=32

Mr(NaCl)=23+35,5=58,5

Mr(H,0)=1*2+16=18
Mr(H;PO,)=1*3+31+16*4=98

Mr(AL(SO,);) = 27*2+(32+16*4)*3= 342

[pumepst ans TpenupoBku: Berauciure Mr Bemects Cl,, Al, Fe,0;, HNO;, Na,SO,, Ca(OH),,
Ba(NO;),, Mg;(PO,),

1.2.BerunciieHue MacCoOBBIX J10JIeii DJIEMEHTOB B BellleCTBe:

MaccoBast gonst () 21eMeHTa B BEIECTBE paBHA OTHOIIEHUIO €r0 OTHOCUTEIbHOM aTOMHOM
MacchI(Ar), YMHOKEHHOH Ha KOJIMYECTBO aTOMOB (MHACKC), K OTHOCHTEILHOIN MOJICKYIIPHON Macce
BemiecTBa (Mr). @ (3;1eMeHTa B BemecTBe)= Ar(demMenTa)*unaexc/Mr(BemecTBa)

*Buipasicaemcs @ 8 001X eOUHUYbl U 8 npoyeHmax (npu nepeeode 0oneil eOUHUYbL 8 NPOUEHNbL
nonayuennoe uucno ymnoxncaemces na 100)

[Ipumepsr:

o (H B H,0)= Ar(H)*2/Mr(H,0) =1*2/(1*2+16)= 0,11 numm 11%
o (O B H,0)= Ar(0)*1/Mr(H,0)=16*2/(1*2+16)= 0,89 nu 89%
o (P B P,O5)=31*2/(31*2+16*5)= 0,44 nnu 44%
® (O B P,05)=16*5/(31*2+16*5)= 0,56 nu 56%

[IpuMepsl Ul TPEHUPOBKH: BhIuuciuTe MaccoBbIe H0IH 3JIeMEHTOB B BemecTBax SO,, SO;, FeO,
Fe,0,, CaCO,, H;PO,

1.3 BblumcieHne MaccoBoOii 10/ KOMIIOHEHTA CMeCH WJIN KPUCTAUIOTHApaTa:
IIpumep:
Brruncinte MacCoBYIO OO Cyab(ara Meau B MEIHOM Kyrnopoce, ¢hopmyia kotoporo CuSO,*5H,0.

® (CuSO,)=Mr(CuSO,)/Mr(CuSO,*5H,0) = 160/(160+18*5)= 0,64 wm 64%



[pumep Aas TPEHUPOBKU: BBIMKCINTE MacCOBYIO TOJIIO BOIBI B TUIICE U MUPAOHINTE, POPMYITBI
koroperx CaSO,*2H,0 Na,SO,*10H,0 cooTBeTCTBEHHO.

1.4 BpiBoa MosieKyJIsApHON (popMyJibl BelllecTBA M0 H3BECTHBIM MACCOBBIM J0JIIM
3J1eMEeHTOB:

JIns HaxXOXKACHUS MHACKCA IEMEHTa HEOOXOAUMO MACCOBYIO JIOMIO IIEMEHTA YMHOKHUTD Ha
OTHOCHUTEIIFHYIO MOJIEKYJISIPHYFO MacCy BEIIECTBA U Pa3/IelINTh Ha OTHOCUTEIbHYIO aTOMHYIO Maccy
ayieMeHTa (€CIM MaccoBast J0Jis Oblia BeIpaxkeHa B %, TO OTBET pa3aeiauth Ha 100)

HNuaexe = o(3aemenTa)* Mr(semecrBa)/Ar(3;1eMmenta)*100%
ITpumepst:
3amaualNel

Omnpenenute GopMyny COSTUHEHHS, B COCTaB KOTOPOTO BXOIAT HATPHiA, (oCcHOp U KHCIOPO B
MaccoBbIX gonsax 34,6%; 23,3%; 42,2% COOTBETCTBEHHO.

Pemenne:

1.CocraBuMm ycnoBHy!0 (opmyny coennaeHust NaxPyOz, u3 koTopol cienyet, 4To
X=Mr(NaxPyOz)*w (Na)/ (Ar(Na)*100%)

Y=Mr(NaxPyOz)*w (P)/ (Ar(P)*100%)

Z=Mr(NaxPyOz)*» (O)/ (Ar(0)*100%)

2.CocTaBUM COOTHOIIEHHE HHJIEKCOB

X:Y:Z= Mr(NaxPyOz)*® (Na)/ (Ar(Na)*100%) : Mr(NaxPyOz)*w (P)/ (Ar(P)*100%):
Mr(NaxPyOz)*» (O)/ (Ar(0)*100%), 13 KOTOPOTO CIEAYET, YTO

X:Y:Z= ®» (Na)/Ar(Na) : o (P)/Ar(P) : ® (O)/Ar(O) = 34,6/23 : 23,3/31 :42,2/16 = 1,5:0,75:2,63 =
2:1:3,5=4:2:7

U popmyna coenunenns Na,P,0,
3anaualNe2

Haiinmute MonekyssipHyto GopMyiy YIIEBOAOPO/a, €CIU TNIOTHOCTh ero paBHa 1,971/71, a MaccoBast Joms
yriepona B HEM cocTaBisieT 82%

Jano: p=1,97r/n; w (C)=82%
Haiimu: CxHy
Pewenue: 1. Haitném Mr uepes M.
Mr = [M], a M raza (mapa) = p* Vm = 1,97r/n* 22,4n/monp= 44r/Monb
CnenosarenbHo Mr = 44

2. HainéMm nHIeKkcsl
X=Mr (CxHy)* w (C) / (Ar (C) *100%) = 44*82%/ (12*100%) = 3

Y= Mr (CxHy)* w (H) / (Ar (H) *100%) = 44* (100%-82%)/ (1*100%) = 8
CrnenoBarenbHO, MOJIEKYIsipHas opmyna yrneBogopona C;Hg

[IpuMepsl JUis TPEHUPOBKHU:



3amaua Ne3

Onpenenure MOJICKYJISIPHYIO (POPMYITy COSIUHEHHS, COCTOSINEr0 U3 BOJAOPO/Ia, HO/Ia U KUCIOpo/a,
MacCCOBBIE JTOJIM KOTOPBIX COOTBETCTBEHHO paBHBI 2,2%; 55,7% u 42,1%.

3amaua Ned

Haiinute MonekyisipHyto GopMyity yIIIeBOAOPOIa, €CIIM MaccoBasi 10J1sl yrepoaa B HEM cocTtasisieT 90%,
a OTHOCHTENbHAsA IUIOTHOCTH MTapOB €ro M0 BoJOpoAy paBHa 20.

3amaua Ne5

Onpenenure MOJICKYISIPHYIO (POPMYITy OpraHHYECKOTO BEIIECTBA, €CIIU H3BECTHO, YTO MACCOBast OIS
yriepona B HEM cocTasisieT 51,89%; Bomopona — 9,73%; xiopa - 38,38%, a OTHOCUTENbHAS TUIOTHOCTH
MapoB €ro 0 BO3AyXy paBHa 3,19.

1.5 Bolunc/ieHusi KOJMYEeCTBA BelllecTBA (B MOJIb) M0 €ro Macce Ui 00bEMY, KOJIMYeCTBA
aTOMOB U MOJIEKYJI, a TaKKe 00paTHbIe 3a/1a4H.

KonuuecTso BemecTsa (v uim n) BeIpaxkaercs B Moiib (1 Monb comepxkut 6,02%10% MoseKys uiu aToMOB
semectBa (N,= 6,02*10% monb ™' HaspiBaroT uncioM ABoraapo)). KonndecTBo BelecTBa MOKHO
BBIYHCIIUTH 110 H3BECTHOM Macce (pasenuB €€ Ha MOIIpHYI0 Maccy M) mwin 00sEMY (111 Ta3a) BEmiecTra
(pazmenuB ero Ha MOJSIpHBIA 00bEM VM=22,411/MOIIb), a TAKXKe 110 H3BECTHOMY YHCITy aTOMOB WA
morekyn (N)

v=m/M; v=V/Vm; v=N/N,

[Tpumepsr:

3amauga Nel

Brraucnure KOIUYIECTBO BEMIECTBA B MOJIb, coepkarnierocst B 306 okcuma aTroMAHUA.
Pemenne: v(ALO;)=m/M = 306r/(27*2 + 16*3)r/monb = 306r/102r/M0b = 3 MOJb
3anaua Ne2

Paccuutaiite Mmaccy 4 MOJIb a30THOM KUCJIOTHI.

Pemenne: m(HNO;)=v *M = 4monp* (1+ 14 + 16*3)r/monb = 4 Mmois* 63 r/Monb = 2521
3amaga Ne3

CKOJNBKO aTOMOB U MOJIEKYJN a30Ta coaepkutca B 280r azora

Pemenne: v(N,) = m/M = 280r/28r/moms=10moi6

N(N,) = v¥*N, = 10%6,02*10% = 6,02*10** monexyn u 12,04*10** aromoB.

3anaua Ne4

B kaxoif Macce BO/IbI COEPIKUTCS TAKOE K€ KOJIMYECTBO MOJIEKYJI, CKOJIBKO aTOMOB B 361 Maraus?
Pemenue:

1) v(Mg) = m/M= 36r/24r/monb= 1,5 Monb

2) T.x. N(H,0)=N(Mg), To v(H,0)=v(Mg)= 1,5m015

3) m(H,0)= v(H,0)*M(H,0)= 1,5 moms*18r/M0o1p=27T



